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L. G.

Geseufz-

geflecht empfangst

du als Geschenk

zu Pfingst.

Wie tauige Luft eine Birke

sich schmiegte an inren Gefahrten.

Da bist du voll Schéonheit und Starke
geschritten im grinen Garten.

Als wirde sein Tag vergehn jetzt,
schwieg die Birke devot.

Und du aus der Schule Turgenjews!

Und der Knoten am Tuch blitzt rof!

Wird mir der Hochmut

morgen

das Leuchten der Berge borgen?
Werde ich selbst

wie ein strahlender Fels

streng umschleichen dein Hirn,

vielen Wochen erschlieBend

deren Siebengestirn?

Mit Schneeaugen, ein Gletscher,

zur smaragdenen Flut

als verbogner Brokat sich ergieBend,
sind wir in niemandes Hut,

nur sdumendes Garn

am FuB, nur Geplatscher.

Auf Steinpfaden will ich reisen

und dich lobpreisen.

Sonne und Sterne sind meine geringsten
Sorgen. Doch du eine Jungfrau zu Pfingsten.
Werde mich viele Jahre lang bergen
und bald

nach den Ziegen malen ein Bild

von den Reizen der Freiheit dort in den Bergen.
Es sdugt deren Euter

ein junger Hirte.

Wo Uber sprieBende Krduter

ein Wirbelsturm schwirrte,

wo ein Knabe zerrupft die Wolke

vom Schwanenvolke

und mit muden MuUndern,

und von Winden

den Schlinden

getrocknet das Weinen,

bevor sie hinten

am Abhang erscheinen.

Die Winde - verstummt. Verstimmt

die Wonne im Stamm

jenes sframmen Baums

mit beherztem Harz,

die in Trdnen verschwamm

im Silber des Saums.

Und die Birke im Bann des Silbengerauns.
Nein, das ist kein Gebirge!

Ilch glaube, wenn sich die Steine gen Himmel stauen
und die Schluchten mit grinem Schaum befeuchten,
sinds deine Augen, die zu Pfingsten leuchten,
seidendurchwirkte.

Ich stieg zu euch auf Pfaden -

davon jeder ein Seidenfaden,

ihr Seidenbrauen!

Ists

die hohe

und frohe

vom Hirten

gespielte Oboe.

Um zu kochen den Brei,

steht Feuer bereit.

Und Seerosen sind

in des TUmpels Blaue.

Welimir Chlebnikow
Deutsche Nachdichtung: Alexander Nitzberg (© by Alexander Nitzberg)



Besetzung

bariton

3 fléten (2. auch picc.)
2 oboen

1 englisch horn

2 klarinettenin b

1 bassklarinette

2 fagotte

1 kontrafagoft

4 hormerin f

3 frompeten

3 posaunen (1. und 2. tenor, 3. tenorbass)
1 tuba (kontrabass)

1 harfe
1 klavier

14 violinen |

12 violinen |l

10 violen

8 violoncelli

6 kontrabdsse (5-saiter)

4 schlagzeuger:

I 1! 1] v

vibraphon rohrenglocken pauken (D, C, A) marimbaphon

5 bongos 5 fomtoms 5 woodblocks 5 bongos

tam-tam (1) 4 bck. (ride [2,4],chrash) cymb. antiques 2 congas

3 bck. (ride [1], splash [1]) stahlfeder (1) 4 bck. (ride (3,5), splash (2) tam-tam (2)

triangel (1) glockenspiel stahlfeder (2) triangel (3, 5)

chimes triangel (2, 4) gran cassa (mit 1) 4 bck. (ride [6], sizzle, 2 chrash)
5 templeblocks gran cassa (mit ll) kl. frommel (c. corde)

Einige Instrumente sind von hell (1) nach dunkel (2, 3 usf.) durchnummeriert.
Die Partitur ist in C noftiert.

Vorzeichen gelten nur fur die Note, vor der sie stehen in der betreffenden Oktave. Auflosungszeichen
stehen nur der Sicherheit halber.

Piccolo klingt eine Oktave, Glockenspiel und Cymbales antiques zwei Oktaven hdoher, Kontrafagott
und Kontrabdsse eine Oktave tiefer als nofiert.
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